



BIROU PARLAMENTAR
DEPUTAT CORNEL GEORGE COMȘA
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ NR. 1, JUDEȚUL ALBA

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hr. 20613/08.04.2011

INTERPELARE

Adresată: Domnului **Marius Nica**

Ministrul Fondurilor Europene

De către: Deputat **Cornel-George Comșa**

Deputat independent de Alba

Obiectul interpelării: Programul multianual 2014-2020 al României pentru azil, migrație și integrare

Stimate Domnule Ministru,

Recent, Comisia Europeană a finalizat procesul de aprobare a Programului multianual 2014-2020 pentru azil, migrație și integrare, program prin intermediul căruia României i se alocă, din partea Uniunii Europene, suma de aproximativ 24 de milioane de euro.

Reprezentanța Comisiei Europene în România informează că cel mai mare procent al acestor fonduri – respectiv 21,9 milioane de euro, provin din AMIF – Fondul pentru Azil, Migrație și Integrare. În plus față de suma alocată României, menționată anterior, statul român va beneficia și de o serie de sume suplimentare, astfel: pentru acțiunile de relocare, va fi utilizată suma de 580 000 de euro, în vreme ce peste 1,9 milioane de euro vizează programele de returnare și reintegrare a migranților în țările de origine.

Programul României pentru azil, migrație și integrare face parte dintre cele 22 de programe naționale multianuale, care au fost aprobate de către Comisia Europeană, un număr de alte 36 de programe naționale urmând a fi aprobate în decursul anului curent.

Fondul pentru Azil, Migrație și Integrare are ca principal obiectiv susținerea statelor membre în procesul de consolidare a capacităților de primire, de îmbunătățire și



**BIROU PARLAMENTAR
DEPUTAT CORNEL GEORGE COMȘA**

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ NR. 1, JUDEȚUL ALBA

perfecționare a calității procedurilor de azil, în conformitate cu normele și standardele Uniunii Europene, de reintegrare a migranților la nivel local și regional, și, nu în cele din urmă, de creștere a viabilității programelor de returnare.

Un studiu demarat de Barometrul Integrării Imigranților, în 2014, concluzionează că instituțiile gestionează în mod defectuos accesul străinilor la sistemul public de educație, acest lucru fiind valabil inclusiv în ceea ce privește accesul la piața muncii sau drepturile politice. Spre exemplu, Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor oferă migranților din afara Uniunii Europene informații în limbra română, fapt inadmisibil pentru un stat membru al Uniunii Europene, pentru care politica de migrație este o prioritate. Același studiu informează că nici autoritățile locale nu gestionează corect și eficient integrarea imigranților, întrucât politicile de integrare lipsesc cu desăvârșire chiar și în zonele cu un procent mare de imigranți.

Dat fiind acest context, domnule Ministru, vă rog respectuos să îmi oferiți în scris o explicație vizavi de maniera în care România își propune să gestioneze fondurile acordate de către Comisia Europeană în Programul național multianul 2014-2020 pentru azil, migrație și integrare. Există o strategie elaborată deja, în acest sens? Cum apreciați impactul final al acestui program, pentru România?

Vă mulțumesc.

Cu deosebit respect,

Deputat

Cornel-George Comșa

